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1. L’assimilation de nasalité
Un phonème qui assimile un autre phonème en lui transmettant le trait de nasalité.
Exemple : une grande ville
	Exemple
	Avant assimilation
	Après assimilation

	Une grande ville
	/yn grɑ̃d vil/
· Le /ɑ̃/ est un phonème nasal.
· Le phonème /d/ est un phonème oral.
	/yn grɑ̃n vil/
· Le /ɑ̃/ assimile le phonème /d/ et le transforme en /n/



2. L’assimilation de voisement : (Très fréquente)
Une consonne sonore qui assimile une consonne sourde en lui transmettant le trait de voisement.
Exemple : Anecdote
	L’exemple
	Avant assimilation
	Après assimilation

	Anecdote
	/anɛkdɔt/
· Le /d/ est une consonne sonore.
· Le/k/, une consonne sourde.
	/anɛgdɔt/
· La consonne sonore /d/ assimile le /k/ en lui transmettant le trait de voisement en le transformant en un /g/



3. L’assimilation de surdité
Une consonne sourde qui assimile une consonne sonore en lui transmettant le trait de surdité.
Exemple : Absurde
	Exemple
	Avant assimilation
	Après assimilation

	Absurde
	/absyʀd/
· Le /b/ est une consonne sonore.
· Le /s/ est une consonne sourde
	/apsyʀd/
· Le phonème /s/ assimile le /b/ en lui transmettant le trait de surdité en le transformant en /p/



Remarque : 
L’assimilation apparait souvent lorsque nous parlons rapidement. Plus on parle vite, plus les phonèmes influencent les phonèmes voisins.
